

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 11 июля 1985 года

* № 83 (4868)

XXVII
СЪЕЗДУ
КПСС—
НАШ
УДАРНЫЙ
ТРУД

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных организаций на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов:

ПРОНИН Василий Александрович — механизатор из совхоза «Новопестеревский», скосивший за девять дней траву на площади 204 гектара при задании 135 га и перевыполнивший план в полтора раза;

ФОМЯКОВ Евгений Владимирович — механизатор из совхоза «Россия», скосивший траву за шесть дней с площади 69 гектаров и выполнивший задание на 153 процента;

звено механизатора Виктора Дмитриевича СМОЛЬЯНИНОВА из колхоза «Правда», застогавшее за пять дней 120 тонн сена и перевыполнившее задание на девять процентов;

звено агрегата по приготовлению ВТМ Гаврила Алексеевича ХАХАЛИНА из колхоза «Правда», заготовившее за пятидневку 60 тонн витаминно-травяной муки и выполнившее задание на 125 процентов.

Обгоняющие время

Тракторист колхоза имени Ильи Василий Яковлевич ВАСИЛЕНКО, работающий на ДТ-75, выработал с начала пятилетки 5682 эталонных гектара при норме 4145. Пятилетнее задание он выполнил 7 ноября 1984 года.

Тракторист Сергей Владимирович НАРГИН (трактор МТЗ-82) выработал с начала пятилетки 6363

эталонных гектара, на полторы тысячи больше нормы.

Всего же по колхозу до-срочно выполнили пятилетнее задание 13 механизаторов. На торжественном собрании передовикам были вручены Почётные грамоты, ценные подарки.

Обгоняют время не только механизаторы. Личную пятилетку по надоям молока на корову уже выполни-

осени производят ценные корма. Нынче коллектив заготовил уже 150 тонн гранул. В честь звена выпущена «молния».

В последнем году одиннадцатой пятилетки горожане решили на зимне-стойловый период подготовить для общественного скота совхоза «Моховский» 1500 тонн травяных брикетов при плане 1000 тонн. С поставленной задачей горняки шахты справляются успешно: их ежедневная норма выработки составляет 120—130 процентов.

Л. ШЕРИН.

Впереди — звено косарей

Рабочий комитет профсоюза совхоза «Рассвет» подвел итоги работы за пятидневку на заготовке кормов. Победителем соревнования признано звено косарей, в котором трудятся Дмитрий Иванович Никифоров и Александр Семенович Евдокимов. При норме на пять дней 110 гектаров они скосили травы с площади 136 гектаров.

Передовики соревнования не снижают темпов в труде, работают не считаясь со временем, скашивая ежедневно по 13—15 гектаров при норме 10,8 гектара.

Звено создало достаточный фронт работы для звена Арсения Ивановича Мышкина.

А. НИКИФОРОВ.

ли одиннадцать доярок колхоза. Это Мария Гавриловна ЛЕКОНЦЕВА, Тамара Николаевна БУРОВА, Лидия Петровна ИВАНОВА и другие. Например, М. Г. Леконцева при плане на пятилетку 13834 килограмма молока надоила от коровы по 15029 килограммов, а Л. П. Иванова — по 14126 килограммов, более чем на полтонны больше плана.

А. ЗЯБЛИЦЕВ.

ПЕРЕДОВИКИ ЗЕЛЕНЫЙ ЖАТВЫ

В первой колонке цифр — дневная норма, во второй — ее выполнение (в тоннах).

СОВХОЗ «РОДИНА»

Комплекс на заготовке сена (начальник Александр Павлович КЛИМЕНКОВ)

30 70

Комплекс на заготовке сена (начальник Николай Алексеевич БАБИЧЕВ)

30 70

КОЛХОЗ «РОССИЯ»

Звено на заготовке сена (звеньевой Николай Арсеньевич ШПИЛЬКИН)

22 30

КОЛХОЗ «СИБИРЬ»

Прессование сена (механизатор Сергей Сергеевич КОРОЛЕВ)

15 35

Прессование сена (механизатор Дмитрий Трофимович БАНСАРИН)

15 26

СОВХОЗ «ГОРСКИНСКИЙ»

Косовица трав (в гектарах) (механизатор Николай Иванович БЕХОВ)

12 17



НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 9 июля
1985 года

В первой колонке цифр — надоено за 8 июля (в килограммах от фуражной коровы), во второй — за соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ

«Горскинский» 12,7 +1,5

«Новопестеревский» 12,5 +0,4

«Бачатский» 12,3 +1,7

«Ур-Бедаревский» 11,6 +1,4

«Рассвет» 11,2 +0,5

«Инюшинский» 11,1 +0,1

«Пермяковский» 10,7 +1,1

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О повышении материальной заинтересованности колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций в увеличении производства и продажи государству высококачественного зерна продовольственной пшеницы».

Постановлением предусмотрено установить, начиная с урожая 1985 года, единую закупочную цену на зерно твердой пшеницы, продаваемое государству колхозами, совхозами и другими сельскохозяйственными предприятиями и организациями, в размере 150 рублей за тонну (базисных кондиций), а также выплачивать

менее 23 процентов сырой клейковины по качеству не ниже второй группы.

Советам районных, областных, краевых и республиканских (АССР) агропромышленных объединений рекомендовано премировать за счет средств централизованного фонда материального поощрения этих объединений руководящих работников и специалистов колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, отличившихся в обеспечении прироста продажи государству зерна твердой пшеницы, по сравнению со среднегодовым уровнем, достигнутым за предшествующие 5 лет, в размере до двух месячных должностных окладов при условии выполнения установленных планов продажи (закупок) пшеницы в целом по соответствующему предприятию, организации.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражали уверенность в том, что партийные, советские, сельскохозяйственные и заготовительные органы, руководители и специалисты агропромышленных объединений, колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, колхозники, рабочие совхозов и хлебоприемных предприятий сделают все необходимое для дальнейшего увеличения производства высококачественного зерна продовольственной пшеницы, выполнения и перевыполнения планов продажи его государству.

Животноводство — ударный фронт Пятилетку — к 20 июля

Коллектив бригады первого отделения совхоза «Салаирский», которым руководит коммунист Леонид Григорьевич Иванов, будет рапортовать о выполнении задания одиннадцатой пятилетки по производству молока и продуктивности коров не позднее 20 июля. Для достижения намеченной цели животноводам осталось получить от каждой коровы менее двухсот килограммов молока. В настоящее время среднесуточный надой по бригаде составляет почти 12 килограммов.

Цель у коллектива одна: до конца года надоить сверх пятилетнего задания не менее 350 килограммов молока от каждой коровы.

Л. СЕМЕНОВ.

Кто сегодня впереди

по району за этот период надолги возросли на 400 граммов, что дало возможность животноводам не только выйти по показателям на уровень прошлого года, но и превзойти его на триста граммов. Эти результаты были бы более ощутимыми, если бы все колхозы увеличили продуктивность дойного стада. Все колхозы, за исключением «Правды» и «Кузбасса», по-прежнему минируют по надоям, хотя условия у всех одинаковые.

Правлениям колхозов, партийным и профсоюзным организациям этих хозяйств надо взять под контроль работу животноводов.

на сенокоше
дорог каждый час!

Партгруппы на сенокосе Трудовое лето-85: дела и заботы

На период напряженной сельскохозяйственной кампании — сенокоса — в районе создано 39 партийных групп. Они стали ядром кормзаготовителей, инициаторами коллективов по выполнению планов и обязательств на заготовке сена и сенажа, силоса и витаминно-травяной муки, кормплодов. С 10 июля по 10 августа в районе объявлен ударный месячник по заготовке кормов. И вновь коммунисты партийных групп сказали свое слово — основную работу по мобилизации трудящихся на организованное, высокопродуктивное его проведение возложили на себя.

КОРМОЗАГОТОВИТЕЛИ совхоза «Родина» поддержали почин полеводов колхоза им. XXI партсъезда: перевыполнить плановое задание по заготовке грубых и сочных кормов в полтора раза — обеспечить богатый и питательный рацион общественному скоту на зимне-стойловый период. Родинцы установили на АВМ-1,5 щит текущей информации, рассказывающей о делах кормзаготовителей,

(вывесили призыв «Означенем XXVII съезд КПСС и XXVII районную партийную конференцию ударным трудом!»; «Заготовим 2400 тонн сена, 2600 тонн сенажа, тысячу тонн витаминки») и приступили к сенокосным делам организованно, с высокой ответственностью.

Выполнение намеченного идет успешно. Особенно работа спорится у коллектива звена Владимира Михайловича Прокудина, занятого на приготовлении витаминно-травяной муки. Агрегат «выдает» ежедневно 6—8 тонн ценного корма при норме 5,3 тонны. Активизирует коллектив, нацеливает его на ударный труд партийная группа (на период сенокоса в хозяйстве создана временная партийная группа на приготовлении витаминки), возглавляемая шефом Н. А. Самойловым.

Николай Алексеевич еще молод — ему нет и тридцати (восемь лет работает на автомашине), но он уже завоевал авторитет среди товарищей. Свидетельство тому — доверие коммунистов автогаража и РТМ: они

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НАПРЯЖЕННОСТЬ БУДНЕЙ

В прошлом году избрали его своим вожаком. Секретарь цеховой партийной организации, партгруппа в звене, он водит в настоящее время самосвал, доставляет с поля зеленую массу к АВМ-1,5 и транспортирует готовую продукцию к месту складирования.

На Самойлова равняются члены партгруппы Михаил Алексеевич Титов и Алексей Акимович Бубнов. Они на КСК-100 готовят зеленую массу. Механизаторы трудаются в две смены, делают все от них зависящее, чтобы агрегат по приготовлению ценного корма не простоявал — дорог каждый час сенокосной страды. В хозяйстве на сегодня приготовлено более 130 тонн витаминки. В честь передовиков производства поднят флаг трудовой славы. Кроме своей основной работы на производстве, Титов и Бубнов выполняют общественные поручения:

Михаил Алексеевич является агитатором, а Алексей Акимович — ответственным за организацию соцсоревнования.

Активно действуют временные партийные группы в совхозе «Моховский». Их здесь две. На первой ферме партгруппу (она объединяет шесть коммунистов) возглавляет Сергей Валерьевич Плотников, на третьей (здесь пять коммунистов) — Виктор Александрович Арюткин. Оба партгруппа добросовестные труженики (тракторист Плотников был делегатом XIX съезда ВЛКСМ), знают сельскохозяйственное производство как свои пять пальцев. Это и помогает им сплачивать коллективы и уверенно направлять их на заготовку кормов. Накануне сенокосной страды в парогруппах прошли собрания с повесткой дня «Задачи и личная ответственность коммунистов по своемен-

ной и качественной заготовке кормов». Одно это уже говорит о том, что члены партии считают себя не просто сопричастными с заготовкой кормов, а непосредственными участниками зеленой жатвы, инициаторами ударной работы.

Погода меняется почти ежедневно: дожди мешают кормзаготовителям — сдерживают темп работы. Но сельчане находят «окна» и продолжают сенокос. Особый упор они делают на качество кормов. Наприимер, в обоих совхозах разработаны условия соцсоревнования с учетом производства витаминки в основном первого и второго классов, предусмотрена заготовка высококлассного сена, сенажа и силоса. И контроль за этим осуществляют непосредственно коммунисты.

Так, в совхозе «Моховский» члены партгрупп утверждены ответственными почти за все операции на

сельскохозяйственной кампании, причем на весь ее период. В настоящее время А. З. Сергеев осуществляет контроль за качеством заготовки сена и витаминки, на пороге — заготовка сенажа и силоса, Г. И. Кетов — за рациональным использованием рабочего времени, К. Д. Фомичев — за расходованием горюче-смазочных материалов, В. И. Шевченко — за политико-массовой работой среди кормзаготовителей и выпуском стенновок. У остальных коммунистов такие же серьезные, ответственные поручения. И они выполняют их добросовестно.

Временные партийные группы живут, действуют в хозяйствах, являются ядром того или иного коллектива. Сейчас их усилия направлены на выполнение планов и обязательств трудающимися, на организацию дружной встречи XXVII съезда КПСС и XXVII районной партийной конференции, успешное проведение зеленой жатвы.

Л. СЕМЕНОВ.

Совхозы «Родина» — «Моховский».

ЛЕТОМ-О ЗИМЕ

◆ РЕЙД «ЛЕНИНСКОГО ЗНАМЕНИ»

СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ, РАБОТА

Дорога петляла то вправо, то влево, а мимо окон нашей машины проплывали ярко-желтые полянки сурепки, хороводы пышнокосых белостольных берес, нежных трепетных осин. Лето. Только произнесешь это слово, как услужливое воображение рисует яркий солнечный день, сверкающую реку, напоенный ароматом трав воздух. И хочется в это время быть подальше от пыльных городских улиц. Такой день выдался и во время нашего рейда.

В УБИНСКОЙ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ (она находится на территории Старопестеревского сельского Совета) нас встретили строители. Сразу же после окончания учебного года здесь началась реконструкция школы с расширением. В настоящее время заканчивается кладка стен. Ведет строительство птицефабрика «Инская» хозспособом Строительство школы находится под ежедневным контролем директора фабрики И. А. Степаненко. Основными стройматериалами строители обеспечены.

Реконструкция предусматривает строительство двух классных комнат по 48 квадратных метров каждая, зал для занятий физкультурой — 54 квадратных метра. Кроме того, планируется строительство котельной и замена печного отопления на водяное. Строители заверили нас, что к 1 сентября все работы будут закончены.

Отрадно, что о предстоящем учебном году здесьдумают заблаговременно. За плечами первый год школьной реформы. Он внес немало нового, положительно, но вместе с тем поставил и новые проблемы, в частности, расширение и укрепление материальной ба-

на календаре — середина лета. Время отдыха детей и подготовки школ к новому учебному году. Вопросы отдыха детей по-новому ставятся в связи с реформой школы. Важно, чтобы ни один ребенок не остался летом без внимания, отдохнул, окреп физически, приобрел трудовые навыки. Правильно делают в тех школах, где организуют строительные бригады, приобщают старшеклассников к ремонту школ. Наша редакция бригада и ставила своей целью посмотреть, как организованы труд и отдых в ученических производственных бригадах, как идет подготовка в школах к новому учебному году.



Марина АСЕЕВА, Лена ГУСЕВА и Лена ЛЕУШИНА работают на совесть — ведь к тому, что сделано своими руками, и относишься бережнее.

зы школ. И правильно делают те школы, которые в плотную начали решать эти вопросы еще весной.

СТАРОПЕСТЕРЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА встретила нас непривычной типшиной. На месте оказалась лишь директор школы Татьяна Яковлевна Стержанова. Она объявила, что буквально через полчаса члены ученической производственной бригады придут на обед, и школа вновь огласится звонкими ребячьими голосами. Культстана по-прежнему здесь нет. Утром старшеклассники собираются в школе, завтракают и отправляются на поле. Бригада (25 человек) работает с 12 июня под руководством организатора внеклас-

сной работы Раисы Петровны Фоменко. Помогает производственной бригаде разновозрастной отряд (школьники пятых—седьмых классов), возглавляет который учитель начальных классов Анна Алексеевна Скачкова. Штаб «Юности-85» (так называется бригада) расположился в пристройке, где размещается начальная школа, здесь же кухня и столовая. Радуясь за членов этой бригады: настолько все продумано, со вкусом оформлено, чисто и уютно. Надя Яблокова и Таня Забарова работают на кухне под руководством опытного повара Евгения Степановны Грабовской (ребята ласково называют ее: «Наша баба Женя»). Приветливо

встречив нас, они охотно рассказывают о своем житье-бытье, показывают планы работы, «молнии», сообразительства. Наперебой рассказывают о самых интересных делах. С 24 по 30 июня, например, проходила неделя фестиваля. Знакомились с историей фестивального движения, провели конкурсы рисунков «Я голосую за мир», стихов, поделок из природного материала. Но самое главное — это, конечно, труд. В этом году бригада взяла повышенные обязательства: добиться урожайности кукурузы 200 центнеров, кормплодов 300 центнеров с гектара. Трудятся старшеклассники с большим подъемом, добросовестно.

А вот и разновозрастный отряд. Закинув тяпки на плечо, уставшие, но все такие же шумные и звонкоголосые, ребята пришли на обед.

Предлагала им с утра отдохнуть, поиграть, а они — пойдем в поле, — в голосе Анны Алексеевны слышится гордость за этих вихрастых, ясноглазых мальчиков и девочек. Столовая оглашается веселым гомоном.

Ну что, вкусно корят? — задаем вопрос чинно усевшимся на свои места помощникам.

— Вкусно, — откликается дружный ребячий хор. И действительно, корят здесь очень вкусно. Меню всегда разнообразное, ежедневно

ребята получают свежие овощи, соки.

— Поварами мы очень довольны, — говорит Татьяна Яковлевна. — Это благодаря заботе, трудолюбию, старательности повара Надежды Ивановны Сошенко, кухонных рабочих Веры Федоровны Ащеуловой, Надежды Ломовецкой, Аллы Абдурахмановой наши ребята всегда вовремя и сыто накормлены. Но здесь нельзя все же не

Но первое лето существует здесь и пришкольный лагерь для самых маленьких. Со 2 июля начался второй сезон. У Екатерины Ивановны Афониной и Анны Петровны Харламовой — воспитателей — в этой смене 50 питомцев (ребята дошкольного и младшего возраста). Спальня комната — в спортивном зале. Все здесь приятно радует глаз: просторная, светлая, очень чистая комната и выстроившиеся в струнку, аккуратно застеленные кровати и октябрьский уголок. Малыши тоже не сидят без дела. Прополка — дело, конечно, не очень интересное. Но когда рядом товарищи, да еще и соревнование организовано между звездочками, тогда совсем другое дело. Валера Иванов, Аня Азарченко, Саша Саренков, Дима Абдурахманов не только хорошо трудятся, но стараются и других за собой вести.

— Вот только игр различных мало, — говорит Екатерина Ивановна. — Хотя профком шахты «Сигнал» обещал ребятишкам игрушки еще к началу первого сезона.

КАКОЙ ОТДЫХ БЕЗ ТРУДА?

В этой школе к лету начинают готовиться еще зимой. Сразу же после нового года был создан штаб «Лето-85». Воспитательная работа здесь продумана по всем направлениям: в пришкольном лагере, в ученической производственной и строительной бригадах. Какой же отдых без труда? Это хорошо понимают здесь и ребята, и взрослые. А если взглянуть поглубже, то это действительно так. Школьникам нужны различные виды труда. Самообслуживание — без него не обходятся ни старшеклассники, ни ребята младшего возраста. Общественно полезный труд — без него не воспитать потребности в труде для других. Труд производительный — без него не подготовить юношей и девушек к условиям современного производства.

(Окончание на 4-й стр.)



ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

- ◆ Экономить в большом и малом
- ◆ По инициативе сельских умельцев
- ◆ Цена рационализаторской мысли
- ◆ Продлить срок службы сельхозтехники

НЕСКОЛЬКО лет существует первичная организация ВОИР в совхозе «Рассвет». Рационализаторы немало сделали по механизации трудоемких процессов. Только в прошлом году от внедрения их предложений получено свыше 200 тысяч рублей экономического эффекта, что выше взятых обязательств в четыре раза.

Все рационализаторы совхоза активно участвуют в движении за экономию сырья, материалов, электроэнергии, реставрируют запасные части. В совхоз поступила косилка немецкого производства Е-301. Отдельные узлы ее выходили из строя, запчастей не было. Механизатор В. П. Калинин решил так ее реконструировать, чтобы детали от наших машин подходили бы к ней. Он сделал вал сцепления, привод редуктора, реконструировал муфту сцепления и многое другое. Теперь многие детали мы могли заменять, тем самым была продолжена служба косилки.

Инженер-мелиоратор П. Н. Германов долго присматривался к работе дождевальной установки «Фрегат». После неоднократного прохождения ее по полю на поливном участке от колесных пар оставались глубокие выемки. Чтобы

их выровнять, приходилось возить землю. Рационализатор предложил изменить конструкцию колесных пар, реконструировал машину, и теперь землю на поле не надо возить, колеса от колес стала малой, и число их сократилось. Это дало 4343 рубля экономии.

Большую работу в ремонтно-тракторных мастерских по повторному исполь-

зовать воду после охлаждения ее молока.

Большую работу по внедрению высокоеффективных районированных сортов семян в хозяйстве и в районе проводит главный агроном совхоза И. Ф. Надеев. Эта его работа тоже дает очень большую экономию. Только в прошлом году это дало почти 200 тыс. рублей экономического эффекта.

ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО

зованию материалов и реставрации запчастей проводят токарь А. И. Цельмер и слесарь моторного цеха А. Ф. Лизунов. Их работа в этом направлении ускорила ремонт техники, продлила срок ее службы.

Три рабочепредложения пошли в этом году механик кормоцеха В. А. Провилов. В одном из них он предложил изменить принцип смазки роллеров в прессе ОПК-2, в другом — изменить на прессе ПБС-3 конструкцию двигателя. Эти предложения сейчас внедряются в производство. Механик по трудоемким процессам в животноводстве М. М. Миниканов предложил повторно использовать

экономия — понятие емкое, поэтому в походе за бережливостью могут участвовать люди разных профессий. Существенный вклад в это вносит коллектив автопарка. В этом году водители совхоза уже сбрасывали десять тысяч килограммов бензина. Здесь почти каждый работник имеет свой лицевой счет экономии. Из года в год бережливо работают водители Л. И. Ковтун, Н. В. Теплицкий. Они точно регулируют топливную аппаратуру, чтобы не было подтека горючего, избегают по возможности холостых рейсов, полностью стараются загружать машину. Это и

позволяет им экономить бензин. Только за пять месяцев года Ковтун сэкономил 1848 килограммов бензина, Теплицкий — 1466 килограммов. Оба они труждаются с опережением времени, пятилетнее задание по грузоперевозкам ими выполнено досрочно.

1229 килограммов бензина за это же время сбрасывали шофер Н. И. Смолин. От 600 до 800 килограммов сбрасывали горючего на счету шоферов А. В. Гавриленко, А. Н. Чумакова, С. В. Гаденова и других. Поход за экономию в хозяйстве все больше и больше начинает приобретать массовый характер.

В своем выступлении Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев заострил внимание на коренном вопросе экономической политики партии. Все, что сказано им, относится и к нам, работникам сельского хозяйства. Нам предстоит решить много задач, и главная из них — увеличение отдачи каждого трактора.

И. ШАВРИН,
главный энергетик
хозяйства.
М. ИВАНОВА,
бухгалтер
совхоза «Рассвет».

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ КАЖДОГО

Завершающий год пятилетки — юбилейный, много в нем знаменательных дат, и все их коллектив автопарка колхоза «Кузбасс» отмечал трудовыми подарками. Досрочно водители предприятия завершили выполнение пятилетнего задания и сейчас трудятся в счет 1986 года.

Много замечательных людей работает в нашем коллективе. Настоящими мас-

терами своего дела можно назвать шоферов Сергея Семеновича Халеева, Виталия Павловича Лаврищева, Юрия Владимировича Пешкова и многих других.

С начала этого года водители автопарка сэкономили 4,5 тонны бензина. Почти каждый работающий внес в это свой вклад. Лицевые счета экономии имеют у

нас каждый.

Сейчас мы готовим машины к заготовке кормов и перевозке нового урожая. В дни этих ответственных кампаний, как и в прошлые годы, мы будем работать с удвоенной энергией.

В. ПЕШКОВ,
заведующий гаражом
колхоза «Кузбасс».

СТАРАЕТСЯ ОБЛЕГЧИТЬ ЛЮДЯМ ТРУД

Михаил Степанович Зыбин, электрослесарь колхоза имени Ильича, — человек пытливого ума. Он не получил высокого образования, но прошел богатую жизненную школу, до всего дошел сам.

В небольшом помещении располагается электрослесарка (в колхозе называют ее электроцехом). Зыбин работает здесь практически один. Большая часть того, что здесь есть, изготовлена его руками. Это, например, лабораторный стенд для проверки работы электроузлов и многое другое. Что поражает посетителей так называемой творческой лаборатории сельского умельца, так это шкаф, до половины заполненный книгами по электрооборудованию, автоматике, разными справочниками, журналами и так далее. Они стоят на полках не ради украшения. Многие из них потрепаны

хозяинами и пользуются часто. Много у Зыбина справочной, технической литературы и дома.

Еще учась в школе, он интересовался техникой, физикой, электричеством, читал литературу по этим вопросам, выписывал журналы «Техника молодежи», «Юный техник» и т. д. В молодости он жил и работал в городе. Был токарем, мотористом, аккумуляторщиком, овладел многими профессиями, пока стал электриком.

Как-то был в гостях в колхозе, ему понравилось здесь. Руки рабочие всегда нужны хозяйству, тем более такие, как у Зыбина. Остался он в селе навсегда, перевез семью и вот уже более пятнадцати лет живет и трудится в колхозе имени Ильича. Уважаемым человеком стал Михаил Степанович. За время работы в колхозе он внес много рационализаторских предложений, сберег хозяйству не одну тысячу рублей. А скольким людям облегчил труд, внедряя свои

предложения, отличающиеся оригинальностью, смелостью и простотой их решения.

Случись что-нибудь с электрооборудованием у трактора, автомашины, мотора — бегут сразу к нему. Диапазон его деятельности и рабочих предложений широк. Обратил Михаил Степанович внимание на то, что побелка идет вручную. Взял бачок, компрессор, шланг, соединил их и сделал установку для механической побелки помещений.

Металл в колхозе в основном пилился вручную, трудоемкая была эта операция. Он предложил пилу для распиловки металла. Разработал и предложил электрическую схему подключения оборудования. На нефтебазе реконструировал заправку. Установил щиток для автоматической заправки. Сделал станок для намотки проводов на трансформатор, катушек генератора.

Михаил Степанович уже не молод, здоровье не то, пошаливает сердце, но он продолжает трудиться в меру своих сил и возможностей, стараясь облегчить труд людям. Не покидают его творческие задумки. Механизацию и автоматизацию производства на селе он считает одним из важных факторов поднятия производительности труда. А это значит, что при наименьших затратах, с меньшим количеством людей надо получать больше продукции сельского хозяйства.

Бывший горожанин М. С. Зыбин навечно связал свою судьбу с землей и верен ей до конца. Не раз он поощрялся за свой труд, награждался премиями, Почетной грамотой. Но главной для себя наградой Михаил Степанович считает благодарность людей и их уважение, а на селе это заслужить не так-то просто.

И. ПАНОВ.

ЧТО ДАЛА КОНТЕЙНЕРНАЯ ПЕРЕВОЗКА?

На птицефабрике «Инвест» внедрена контейнерная перевозка яиц. Автомром этого предложения стал бывший механик, а теперь управляющий вторым отделением предприятия Иван Алексеевич Мамонтов. Раньше яйца укладывались в ячейки, затем упаковывались в ящики, грузились в машину и перевозились к месту назначения. Трудоменная была эта работа. Много тратилось леса, электроэнергии и других материалов, не считая затрат ручного труда.

Присмотрелся к этому Иван Алексеевич, и появилась у него задумка: а нельзя ли по-иному возить продукцию? Если перевозить в контейнерах, будет быстрее, удобнее и экономичнее. Так созрело у него это решение. Прежде чем предложить его, Мамонтов еще раз обсчитал это, прикинул. Съездил на птицефабрику «Горнячка», где уже применялась контей-

нерная перевозка яиц. Потом еще половина из них

задействовалась редко, то

зимой, чтобы не застывали вентиляторы, их использо-

вали каждый рабочий день.

В общей сложности все 28

представьте себе, если моторов расходовали в

раньше в каждый ящик день по 280—300 кило-

ватт-часов электроэнергии,

триста штук, упаковать и за месяц набегало около

затем погрузить ящики — 8000 киловатт-часов. По

сколько это операций. А

предоступерь — всего две: уло-

жил в ячейки — и сразу

будет экономиться около

70000 киловатт-часов элек-

4200 яиц. Выгода, в том числе экономическая, вид-

Г. ГРИШЕНКОВ.

остальные. Так, на второй

ферме механизатор Н. Е. Алексеев, работая на тракторе МТЗ-80, с начала го-

да сэкономил 1728 кило-

граммов дизельного топлива.

В движении за экономи-

ей участвуют также шо-

феры и другие наши рабо-

чи. В этом году работники

котельной, например, сбе-

ргли 22 тонны твердого

топлива, сэкономлено не-

сколько десятков тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Труженики совхоза развернули соревнование за успешное завершение заданий последнего года пятилетки, достойную встречу XXVII съезда партии, а механизаторы — за то, чтобы два дня проработать на сэкономленном топливе.

Т. МАКАРОВА,
главный экономист
совхоза «Моховский».

Первая ферма совхоза «Моховский» уже третий год работает по бригадному подряду, с оплатой за конечный результат. Это заставляет рабочих не только честно и добросовестно трудиться, но и правильно использовать технику, бережливо относиться к народному добру, расходованию горюче-смазочных материалов.

Наибольшей экономии дешевого топлива добились у нас с начала года

механизаторы первой фермы. Они только за пять месяцев сбрасывали сорок пять тонн дизтоплива.

Тракторист М. В. Марин записал на свой лицевой счет экономии 3096 кило-

граммов топлива, перевыполнил он также за пять

месяцев и выработку в

эталонных гектарах почти

в полтора раза. И. В. Ше-

луханов сбрасывал за это же

время 2026 килограммов

дизтоплива, механизаторы

А. И. Ваулин — 907 кило-

граммов, А. В. Чертков — 809 килограммов топлива.

Все они внесли весомый вклад в копилку экономии первой фермы. Многие из механизаторов участвуют в походе бережливых уже не первый год, к общественному добру относятся по-хозяйски.

Примеру механизаторов первой фермы следуют и

На контроле—подготовка школ к новому учебному году **Объявления**

ЛЕТОМ-О ЗИМЕ

◆ РЕЙД «ЛЕНИНСКОГО ЗНАМЕНИ»

(Начало на 2-й стр.).

Итак, мы выяснили, что в Старопестеревской школе ни один школьник не остается в стороне от труда. Чем же занимается строительная бригада? В ее входят в основном восьмиклассники (командир Марина Самаркина). На календаре — первая половина июля, а ремонт в школе подходит к концу. Его начали здесь тоже по окончании учебного года. Бригада уже немало сделала. Ребята огородили ограду возле школы, полностью закончили ремонт второго этажа. Когда мы осматривали школу, Лена Гусева, Марина Асеева, Лена Леушина и Марина Самаркина заканчивали покраску дверей. Работают девочки на совесть — ведь к тому, что сделано своими руками, и относишься бережнее. Побелка, покраска — это еще не весь ремонт.

— Для того, чтобы перекрыть печи в котельной, необходимо листов 10 железа, — говорит Таисья Яковлевна. — Для покрытия крыши — листов 150 шифера. Наши шефы — шахта «Сигнал» — обещали сделать рамы. Но пока ограничиваются лишь обещаниями. Не выполняют они и договорных обязательств по предоставлению старшеклассникам рабочих мест на основании реформы. Помимо ремонта школы ребята заканчивают строительство тира.

Опредено, что в этой школе действительно понимают, что для того, чтобы день знаний для детей 1 сентября был действительно настоящим праздником, к нему надо готовиться загодя... и основательно.

Следующий пункт нашего маршрута — ЗАРИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА. Мы были здесь месяц назад. Ремонт школы заканчивался, а трудовой лагерь школьников готовился в день нашего приезда к открытию. Какие же изменения произошли за это время в школе? Первое, на что обращаешь внимание при въезде на территорию школы, — это ставшая привычной во многих наших селах картина: беззубые, равнодушные ко всему на свете, даже к сигналу проезжающих мимо машин, свиньи. Значит, школа до сих пор так и не оторвана. Не решен вопрос и с открытием центрального входа в школу. Учителя сидят на то, что зимой, дескать, здесь «катушки» и ребятишки разбивают носы. Но ведь вход с «черного» хода, согласитесь, — не решение проблемы.

ИЮЛЬ — МЕСЯЦ ГОРЯЧИЙ

Заринская школа в общем-то совсем молодая, построена по типовому проекту как восьмилетка. На старшие классы не рассчитана, да и на шестилеток, откровенно говоря, тоже. Администрации, педагогическому коллективу здесь действительно не откажешь в выдумке и изобретательности. К примеру, для групп продленного дня в рекреациях школы воздвигены пристройки под руководством учителя физики Александра Михайловича Бурдина. Тес-

ущий ремонт здесь тоже практически закончен, осталось покрасить пол в двух кабинетах (ученическая производственная бригада имеет своего кульстана, и ребята живут в школе).

Но по мере того, как мы осматриваем здание, радужное настроение, оставшееся после посещения Старопестеревской школы, постепенно исчезает. Много делается и здесь. Но по продуманности воспитательной работы, четкости, организованности старопестеревцы все

Поле в этом году у юных полеводов очень большое и, надо заметить, очень сорное (поле в прошлом году было засеяно овсом). Этот упрек совхоз должен принять в свой адрес. Приходится удивляться, как ребятам удается так ловко орудовать тяпкой, чтобы не задеть турнепс? Норма на каждого тоже не маленькая — 10 соток, хотя школьникам и помогают взрослые, животноводы.

Александр Михайлович Бурдин, который в настоя-



Володя ПОНОМАРЕНКО, Гена ФИРСОВ, Татьяна КОНЕВА, Ирина ШИНКИНА, Надежда КОСТИНА — члены ученической производственной бригады Заринской средней школы трудятся очень добросовестно.

Фото А. Кузьмина.

же намного выше. Такая, казалось бы, деталь, как покраска панелей или пола. В Заринской школе все выкрашено в темные, мрачные тона.

В комнатах, где живут члены производственной бригады, кровати заправлены неряшливо, пол не мыт, неуютно, не чувствуется, что живут здесь девочки. Правда, Люба Шинкина и Галя Макаренко, пока мы осматривали школу, решили исправить положение. Полили цветы, стерли пыль с подоконников, вымыли пол. И хоть девочки пытались убедить нас в том, что беспорядок случайный, верится в это с трудом. Не продуман здесь вопрос и с оформлением фойе и коридоров. Непонятна и позиция роно: почему в самое жаркое время подготовки школы к новому учебному году директор идет в отпуск?

Поле ученической производственной — рукой подать: видно из школьного окна. День сегодня выдался жаркий, солнечный. Когда мы подъехали, ребята вместе с руководителем Мариной Владимировной Суходоловой уже вернулись с обеда и дружно работали: полили корнеплоды. Володя Пономаренко, Гена Фирсов, Татьяна Конева, Ирина Шинкина, Надежда Кости на и многие другие трудятся очень добросовестно.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Приходите к нам учиться

НОВОКУЗНЕЦКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием на дневное и заочное обучение на 1985—1986 учебный год по специальности «Бухгалтерский учет в сельскохозяйственном производстве». Техникум готовит бухгалтеров.

Заявления о приеме подаются с приложением следующих документов: документа о восьмилетнем или среднем образовании (в подлиннике), медицинской справки по форме № 286, выданной школьным врачом или лечебно-профилактическим учреждением по месту жительства; 4-х фото-

карточек 3x4 см; работающим — копии трудовой книжки; направленным на учебу — направления совхоза, колхоза.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 10 августа.

На базе неполной средней школы по предметам: русский язык (диктант), математика (устно).

На базе средней школы по предметам: русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

Без вступительных экзаменов на дневное и заочное отделения зачисляются награжденные по окончании школы похвальными грамо-

тами или золотой и серебряной медалью, а также окончившие восьмилетнюю и среднюю школы на «4» и «5».

Продолжительность обучения в техникуме на дневном отделении 2 года 10 месяцев — на базе восьмилетней школы; и 1 год 10 месяцев — на базе средней школы.

АДРЕС ТЕХНИКУМА:
654001, гор. Новокузнецк-1 Немировской области, пер. Народный, дом № 7. ПРОЕЗД автобусами №№ 5, 52, 61; трамваев № 12 от вокзала до остановки «Советская площадь».

Приемная комиссия работает с 8-30 до 17 часов.

дении или паспорт, медицинскую справку ф. № 286, 4 фотокарточки 3x4 см, справку с места жительства.

АДРЕС УЧИЛИЩА:
г. Прокопьевск, ул. Социальная, 49. Телефон 2-97-6-02. Адрес ОБУВНОГО ОТДЕЛЕНИЯ: г. Киселевск, ул. Московская, 5.

БЕЛОВСКАЯ АВТОШКОЛА ДОСААФ объявляет набор на курсы категории «ВС» (водители-профессионалы).

Принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, прошедшие медицинскую комиссию в городской поликлинике № 1 по направлению предприятий и в индивидуальном порядке.

Начало занятий по укомплектованию группы.

Справки по телефону 2-44-05.

◆ Товары—почтой

чения, предназначенному для наблюдения предметов, удаленных на расстояние свыше 25 метров. Цена 40 рублей.

Бинокли 7, 8-кратного увеличения, по цене от 70 до 80 рублей.

Товары высыпаются по почте наложенным платежом на домашний адрес покупателей.

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3. База «Росспылторга».

Жителей г. Новосибирска база не обслуживает.

Коллектив Беловской дистанции сигнализации и связи выражает искреннее соболезнование Шкендировым Александром Ивановичем и Янине Иосифовне по случаю смерти их матери Анастасии Ивановны.

Исполком Старопестеревского сельского Совета народных депутатов глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда, старейшего работника Старопестеревской участковой амбулатории

ВАСЕВОЙ Августы Семеновны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Беловское полиграфоиздательство управление издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 4047.

Фотография доступна всем

Едва ли найдутся люди, которые не захотели бы научиться фотографировать. Новосибирская база «Росспылторга» предлагает начинающим фотолюбителям малофотографические ФОТОАППАРАТЫ:

«СМЕНА-8М», цена 15 рублей; «ЛЮБИТЕЛЬ 166 В», цена 26 рублей; «ВИЛИЯ-АВТО», цена 37 рублей.

Опытным фотолюбителям рекомендуется приобрести:

«СИЛУЭТ-ЭЛЕКТРО» — объектив «Т-69-3», относительное отверстие 1:4 и фокусное расстояние 500 мм, имеет бескабельное соединение синхроконтакта с лампой-вспышкой, автоспуск, курковый привод транспортировки пленки, механизм контроля значений выдержек и диафрагм в поле зрения визира, встроенный экспонометр обеспечивает получение снимков высокого качества. Цена 140 рублей.

«ФОТОУВЕЛИЧИТЕЛИ»: «Нева-2М», цена 40 рублей, «УПА-603Е», цена 72 рубля, «Ленинград-4У», цена 85 рублей. Эти фотоувеличители укомплектованы фотообъективами; «Юность ФЛ-3», цена 15 рублей 50 коп., — не укомплектован фотообъективом.

ФОТООБЪЕКТИВЫ: «Индустар-23У», цена 11 руб.; «Индустар-90У», цена 28 рублей; «Юпитер-21М», цена 140 рублей.

У нас вы также можете заказать фотопленку, фотобумагу, фотохимикаты, фотопринадлежности по каталогу «Росспылторга» «Товары — почтой».

Туристам, охотникам, любителям спортивных состязаний на открытой местности советуем приобрести:

Трубу зрительную «Турист-3» — 20-кратного увеличения.